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Висновок. Перманентне підвищення гаптоглобіну не лише відображає інтенсивність 

запально-резорбтивної стадії, а й свідчить про його участь у репаративному остеогенезі як 

носія гемоглобіну. 
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ЩОДО БЕЗПЕЧНОСТІ ТА ЯКОСТІ ГРИБА ЇСТІВНОГО ПЕЧЕРИЦІ (Agaricus) ЗА 

ТЕХНОЛОГІЇ  ВИКОРИСТАННЯ РОЗЧИНУ ЦЕЛЮЛАЗ І БУРШТИНОВОЇ 

КИСЛОТИ  

   
Анотація. Обґрунтовано та експериментально доведено доцільність постійного проведення дослідження 

безпечності та якості їстівних грибів. Розвиток виробництва їстівних грибів, особливо шампіньйонів, в Україні 

набуває широкого практичного значення. Використання у складі зрошувальної води ензимів целюлаз і 

бурштинової кислоти сприяє підвищенню гідролізу целюлози, яка міститься у субстраті та підвищенні 

трансформації поживних речовин із субстрату у біомасу їстівного гриба печериці (Agaricus). Встановлено 

зниження вмісту мананоцукрів у біомасі їстівного гриба печериці на 15,1–17,4 %, які перешкоджають 

засвоєнню поживних речовин із грибів у шлунково-кишковому каналі людини за рахунок дії бурштинової 

кислоти. Зрошення субстрату для печериці водою із вмістом 0,01 % целюлози і 0,01 % бурштинової кислоти 
підвищує врожайність грибів на 14,1 %.  

Ключові слова: їстівні гриби, субстрат, біомаса, поживні речовини, ензими целюлоз, бурштинова 

кислота, врожайність, органолептині показники, фізико-хімічні показники, продукція, споживач. 

 

Актуальність теми. Одним із найефективніших і швидких способів утилізації великої 

кількості біомаси різного походження (відходи сільського господарства, лісотехнічної, 
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мікробіологічної та інших галузей промисловості) є екологічне виробництво їстівних грибів, 

якісних та бездоганно безпечних харчових продуктів [2−4,  с. 2, 4, 7, 9, 10]. 

Культивування їстівних грибів вважається важливим елементом екотехнологій, мета 

яких полягає в утилізації широкого спектра рослинних і тваринних відходів, малодоступних 

для переробки іншими мікроорганізмами. Глива із всіх дереворуйнуючих (сапрофітів) та 

мікроскопічних грибів здатна якнайліпше перетворювати целюлозу (клітковину), у якій 

зосереджена величезна кількість біологічно активної енергії, на білок свого тіла і збагачувати 

важкоперетравні із низькою поживною цінністю рослинні целюлозовмістні субстрати 

(солома, лушпиння) грибним білком. Гриби є цінним дієтичним продуктом, так як містять 

усі незамінні амінокислоти, клітковину, що нормалізує діяльність корисної мікрофлори 

людського організму, виводить з організму токсичні речовини, у тому числі холестерол. До 

їх складу входять мінеральні речовини, ряд вітамінів, а також біологічно активні речовини, 

що мають протипухлинні, антивірусні, антиспідні та інші лікувальні властивості. Разом з 

тим, гриби містять мало ліпідів і легкозасвоюємих вуглеводів, що робить їх 

малокалорійними [1, с. 15−61; 5, с. 12−57; 6,              с. 5−25; 7, с. 11−37; 8−12, с. 25; 38; 54; 

85]. 

Метою науково-дослідної роботи було проведення визначення якості та безпечності  

гриба їстівного печериці (agaricus) за технології  використання розчину целюлаз і 

бурштинової кислоти.  

Матеріали та методи досліджень. аналітичні, органолептичні, хімічні, біохімічні, 

ветеринарно-санітарні та статистичні. Робота проведена у Проблемній науково-дослідній 

лабораторії «Ветеринарно-санітарна експертиза продукції тваринництва» у складі кафедри 

ветеринарно-санітарної експертии, гігієни продукції тваринництва та патанатомії імені Й.С. 

Загаєвського та лабораторії кафедри харчових технологій біолого-технологічного факультету 

Білоцерківського НАУ. Робота направлена на проведення ветеринарно-санітарної оцінки 

гриба їстівного печериці (agaricus) за технології  використання розчину целюлаз і 

бурштинової кислоти.  

Результати досліджень. Технологічний процес вирощування печериці включає в себе 

чотири самостійні, взаємопов'язані технології: приготування субстрату (компосту), 

приготування покривного матеріалу, вирощування посадкового матеріалу - міцелію 

(грибниці), вирощування культури. Використання у складі зрошувальної води ензимів 

целюлаз і бурштинової кислоти сприяє підвищенню гідролізу целюлози, яка міститься у 

субстраті та підвищенні трансформації поживних речовин із субстрату у біомасу їстівного 

гриба печериці (Agaricus). Встановлено зниження вмісту мананоцукрів у біомасі їстівного 

гриба печериці на 15,1–17,4 %, які перешкоджають засвоєнню поживних речовин із грибів у 

шлунково-кишковому каналі людини за рахунок дії бурштинової кислоти. Зрошення 

субстрату для печериці водою із вмістом 0,01 % целюлози і 0,01 % бурштинової кислоти 

підвищує врожайність грибів на 14,1 %.  Найбільша економічна ефективність за технології 

печериці двоспоровії за дії целюлаз та бурштинової кислоти була отримана при використанні 

фільтрованої води із вмістом 0,01 % целюлаз і 0,01 % бурштинової кислоти. Ефективність 

вирощування становила 275,5 гривень за 9,84 кг на 1 м2 , що на 34,2 гривні, або 14, 2 % 

більше, ніж у контрольному варіанті. 

Таким чином, найбільша економічна ефективність за технології печериці двоспоровії за 

дії целюлаз та бурштинової кислоти була отримана при використанні фільтрованої води із 

вмістом 0,01 % целюлаз і 0,01 % бурштинової кислоти. Ефективність вирощування становила 

275,5 гривень за 9,84 кг на 1 м2 , що на 34,2 гривні, або 14, 2 % більше, ніж у контрольному 

варіанті. Якість та безпечність їстівного гриба печериці (Agaricus) відповідала вимогам 

нормативних документів. 
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СУЧАСНІ МЕТОДИ КОНТРОЛЮ РОЗМНОЖЕННЯ У СУК І КІШОК 
 

Багато власників на цей час задаються питанням про те як можна  проконтролювати відсутність 

небажаної вагітності у своїх домашніх тварин. З цією метою господарі часто використовують не найкращі з 

варіантів, тим самим ставлячи під загрозу не лише репродуктивне здоров’я своїх улюбленців, а і фізичне 

благополуччя тварин в цілому.  

Ключові слова: контроль, контрацептиви, розмноження, репродуктивна система . 
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MODERN METHODS OF REPRODUCTION CONTROL IN BITCHES AND CATS 
 

Many owners are currently concerned about how to control the absence of unwanted pregnancies in their pets. 

For this purpose, owners often resort to less-than-ideal options, thereby jeopardizing not only the reproductive health of 

their pets but also the overall well-being of the animals. 

Key words: control, contraceptives, reproduction, reproductive system. 

 

Актуальність даної теми полягає в тому що на сьогоднішній час власники домашніх 

тварин часто зіштовхуються з проблемами незапланованої вагітності у своїх улюбленців. З 

метою попередження вагітніть своїх вихованців, господарі часто використовують 

розповсюджені методи контрацепції, не усвідомлюючи про наявність побічних реакцій та 

існування альтернатив.  

Тому, метою нашої роботи було провести аналіз сучасних літературних джерел щодо  

впроваджень у ветеринарну практику різних методів контролю і моделювання 

репродуктивних процесів у самок тварин-компаньйонів, у рамках наукового пошуку.  
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